



В праздник Казанской иконы Божией Матери Предстоятель Русской Церкви совершил Литургию в Успенском соборе Московского Кремля



4 ноября 2015 года, в праздник Казанской иконы Божией Матери (в память избавления Москвы и России от поляков в 1612 году), Святейший Патриарх Московский и всея Руси Кирилл совершил Божественную литургию в Патриаршем Успенском соборе Московского Кремля. В этот день в России отмечается также День народного единства.

Его Святейшеству сослужили: митрополит Волоколамский Иларион, председатель Отдела внешних церковных связей; митрополит Тамасосский и Оринийский Исаия (Кипрская Православная Церковь); митрополит Месогейский и Лавреотикийский Николай (Элладская Православная Церковь); архиепископ Рязанский и Михайловский Марк, председатель Финансово-хозяйственного управления Московского Патриархата; епископ Воскресенский Савва, первый заместитель управляющего делами Московской Патриархии; епископ Солнечногорский Сергей, руководитель Административного секретариата Московской Патриархии; протоиерей Владимир

Диваков, секретарь Патриарха Московского и всея Руси по г. Москве; протоиерей Всеволод Чаплин, председатель Синодального отдела по взаимоотношениям Церкви и общества; протоиерей Николай Балашов, заместитель председателя Отдела внешних церковных связей; архимандрит Серафим (Шемятовский), представитель Православной Церкви Чешских земель и Словакии; духовенство г. Москвы.

Богослужение посетили первый заместитель председателя Государственной Думы ФС РФ А.Д. Жуков, председатель Комитета по гражданскому, уголовному, арбитражному и процессуальному законодательству Государственной Думы ФС РФ П.В. Крашенинников, председатель Союза кинематографистов РФ Н.С. Михалков.

Богослужebные песнопения исполнил хор Сретенского ставропигиального монастыря (регент — Н.С. Жила).

На телеканале «Союз» шла прямая трансляция Патриаршего богослужения.

На малом входе Святейший Патриарх Кирилл возвел архиепископа Рязанского и Михайловского Марка, назначенного решением Священного Синода Русской Православной Церкви от 22 октября с.г. главой Рязанской митрополии (журнал № 62), в сан митрополита.

На сугубой ектении были вознесены прошения о мире на Ближнем Востоке:

«О еже милостивым оком призрети на люди земли Ближневосточныя и ниспослати им мир и оградити от распри и убийства творящих, молим Тя, Милосердный Господи, услыши и помилуй.

О еже просветити светом Своего богоразумия люди ожесточенныя, верныя же Своя укрепити и невредимых соблюсти, молим Тя, Всесильный Творче, услыши и помилуй.

Еще молимся о еже междоусобныя брани, кровопролития, ненависти, вражды и прочая беззакония в земле библейской Ветхаго и Новаго Заветов да прекратятся, истинное же братолюбие и мир да царствуют в людех ея, молим Ти ся, Спасителю наш, услыши и милостивно помилуй».

По благословению Святейшего Патриарха Кирилла молитвы о мире на Ближнем Востоке совершались в этот день и в других храмах Русской Православной Церкви.

После сугубой ектении Предстоятель Русской Православной Церкви вознес молитву о мире на Украине.

За Литургией Святейший Владыка рукоположил в сан иерея диакона Василия Карасева, учащегося Московской духовной академии, клирика Покровского академического храма.

Проповедь перед причастием произнес протоиерей Андрей Ткачев, клирик Храм Воскресения Словущего на Успенском вражке г. Москвы.

По окончании Литургии Предстоятель Русской Церкви совершил славление и молитву ко Пресвятой Богородице.

Святейший Патриарх Московский и всея Руси Кирилл обратился к собравшимся в храме с Первосвятительским словом.

Затем Святейший Владыка вручил высокие церковные награды.

Во внимание к трудам, направленным на утверждение традиционных ценностей в отечественной культуре, и в связи с 70-летием со дня рождения председатель Союза кинематографистов РФ, режиссер Н.С. Михалков был награжден орденом святого благоверного князя Даниила Московского I степени.

Во внимание к участию в совершенствовании церковно-государственных отношений в Российской Федерации и в связи с 25-летием принятия законов «О свободе совести и религиозных организациях» и «О свободе вероисповеданий» первый заместитель председателя Государственной Думы ФС РФ А.Д. Жуков был удостоен ордена святого благоверного князя Даниила Московского III степени, председатель Комитета по гражданскому, уголовному, арбитражному и процессуальному законодательству Государственной Думы ФС РФ П.В. Крашенинников — медали ордена святого равноапостольного князя Владимира, помощник первого заместителя председателя Государственной Думы ФС РФ М.В. Парфененко — медали святого равноапостольного князя Владимира.

***Пресс-служба Патриарха Московского и всея Руси/
Служба коммуникации ОВЦС***

Фото пресс-службы Патриарха Московского и всея Руси